



造了世博会历史的纪录，至今未被打破。

世博相关活动不仅在世博园区内举行，还辐射到上海周边的六座城市，体现了世博会的“海纳百川，有容乃大”。上海世博会的创新还包括设立了“最佳城市实践区”、开设了“永不落幕”的网上世博会。

“绿色低碳”是上海世博会的鲜明特色，1000 辆新能源车在展会期间共运送乘客超过 1 亿人次。此外，太阳能利用、绿化墙体建设等，不胜枚举。独特“斗冠”造型的上海世博会中国馆“东方之冠”，将中国传统建筑元素

上图：2010 上海世博会总计 7308 万人次参观，创造了世博会历史的纪录，至今未被打破。

与现代设计理念完美融合，如今更名为“中华艺术宫”，依然和世博中心、世博轴等屹立在黄浦江畔，成为璀璨地标。

最令人感动的是 79965 位志愿者，他们中最年长的达 99 岁高龄，最年少的只有 7 岁，他们的真诚服务、灿烂笑容，让志愿者精神开始在这片土地上深入人心。“小白菜”“小蓝莓”的形象铭刻在太多人的心中难以磨灭，“服务他人”的使命担当意识，成为“世博一代”年轻人的鲜明特征。

对于中国，上海世博会是改革开放再出发的一大动力之源；

对于世界，人们通过它看到一个民族对世界文明和进步作出的巨大的贡献。而对于世博会本身，上海世博会也有着重大的意义：位于上海的世博会博物馆，是国际展览局授权的全球唯一官方博物馆和文献研究中心；上海世博会的闭幕日 10 月 31 日，现已被联合国命名为“世界城市日”，这是中国首次在联合国推动设立的国际日。

中国实践和贡献的“世博精神”，已成为世博会无比宝贵的财富。来自上海世博会的记忆，已根植在全人类的脑海中，历久弥新。